



青年人才租赁住房政策“加码”

中心市区首批1000套房源启动

为加快实施新时代人才强市战略,深入推进人才租赁住房建设,着力解决青年人才阶段性住房困难问题,以更开放的格局打造人才创新之城、创业之都、创富之地,助力我市人才、人口净增量“双倍增”,近日,我市制定出台中心市区青年人才租赁住房试点方案,在中心市区(鲤城区、丰泽区、洛江区、泉州开发区、泉州台商投资区)先行先试,打造青年人才租赁住房试点。

根据试点方案,我市通过盘活市级投资项目剩余安商房和保障性租赁住房转化,筹集1000套作为中心市区青年人才租赁住房试点房源,专项用于青年人才安居保障。首批房源500套在2025年6月底前交付使用,第二批房源500套在2025年9月底前交付使用。

□融媒体记者 吴宗宝 通讯员 尤少杰 林小宇

保障对象

根据方案,保障对象为2025年5月16日及以后首次来泉就业创业的人才(含港澳台、外籍人才),本人、配偶及未成年子女名下在中心市区无住房,未享受其他住房优惠政策,并符合以下条件之一:普通高等教育全日制大专及以上学历;中级及以上职称(专业技术人员);取得高级工及以上国家职业资格(职业技能等级)的高技能人才。

申请对象需同时符合年龄要求:全日制研究生及以上学历、副高及以上职称、高级技师职业资格人才,原则上年龄在40周岁(含)以下;全日制本科学历、中级职称、技师职业资格人才,原则上年龄在35周岁(含)以下;全日制大专学历、高级工职业资格及其他人才,原则上年龄在30周岁(含)以下。

保障标准

根据方案,保障标准分为4类。其中1类:对全日制博士、副高级以上职称人才,一人1套房,面积原则上不超过70平方米;2类:对全日制硕士、高级技师人才,一人1套房,面积原则上不超过60平方米;3类:对全日制本科、技师、中级职称人才,原则上一人1间房,人均面积原则上不超过45平方米;4类:对全日制大专、高级工人才,原则上一人1间房,人均面积原则上不超过35平方米。

对已婚人才以家庭形式申请的,配偶符合4类(含)以上条件的,保障面积可在原有标准上适当增加,增加面积原则上不超过30平方米,其中1~3类人才家庭优先保障成套住房。超出保障面积标准部分按同区域同类型同品质保障性租赁住房租金水平收取租金。

租金优惠政策

首次来泉求职、见习的人才,可分别享受最长1个月、3个月的保障性住房免费住宿。

落地就业创业后,可享受“一免两减三保租”6年阶梯式租金优惠政策:“一免”即首年免收租金;“两减”即次年和第3年按同区域同类型同品质保障性租赁住房租金的50%收取租金;“三保租”即第4年到第6年按同区域同类型同品质保障性租赁住房租金水平收取租金。

房源分配

按照线上申请、线下一次性办理入住的要求,开展房源分配。

青年人才可通过“海丝泉州·人才港湾”“智慧住建”等平台进行预约申请,线上审核通过后进行线上选房。完成线上选房后,到项目现场与运营公司签订租赁合同,办理入住手续。



本报讯(融媒体记者谢曦)记者从市住建局了解到,为助力我市人口人才“双增”行动,泉州市中心市区青年人才租赁住房365套试点房源于6月24日10点上线并接受预约申请。

有意申请者可登录“闽政通”APP,在“本地”栏进入“智慧住建”,点击进入“住房保障信息管理系统”,点击“人才房”板块进入“资格申请”界面,并填写相关信息、上传相关资料。审核通过后,进入

本报讯(融媒体记者殷斯麒)暑假将至,鲤城区高山夜市推出大学生创业实践项目,零租金摊位开放申请,大学生们只需带上创意和热情,即可在这个占地3000平方米超150个摊位的网红夜市开启创业初体验。

据介绍,高山夜市位于鲤城江南新区笋江路与林荫大道交界处,于2022年7月开市,2023年7月入选泉州市中心市区三个试点夜市之一。现有摊位150多个,在经营摊位120多个。目前一期80多个摊位已满员,涵盖烧烤、螺蛳粉、四果汤等各类美食;2024年5月完成第四

中心市区青年人才租赁住房 365套试点房源今日上线

“房源公示”进行选房。选房成功后将收到通知短信,申请人应于3个工作日内凭短信前往房源现场签订租赁合同,办

理入住手续,逾期将视为自动放弃。

据悉,首日系统计划上线东宝花苑四期青年人才租赁房源1#、2#、4#共计365

套,此后其他青年人才租赁房源将陆续上线。市住建局提醒广大申请人,在预约申请前,应将闽政通更新到最新版本。

鲤城支持大学生创业

高山夜市零租金摊位开放申请

期改造后,引入手作体验、地摊火锅、户外攀岩、卡丁车等新业态,让夜市从单一“吃货天堂”升级为多元消费场景,每晚5点开市时,“巨龙”花灯亮起,150多个摊位整齐排列,烟火气十足。如今,夜市夜均客流量稳定在3000多人,夜均营业额约10万元。最高峰时客流量达5000人,

夜营业额达20万元。夜市不仅成为摊主的“稳定收入源”,更成为鲤城区夜间消费的重要增长点。这里美食云集,按照日均5000+客流夜市规范管理,安全卫生有保障。

本次大学生创业实践活动可提供为期5天、14个免费摊位及用水,若有用电

需求可自行扫码购买,摊主可以根据实际增加特色装饰。活动旨在为大学生提供创业平台参与实践,参与学生需提供学生证或毕业证书。所有参与实践的同学,需通过团中央“返家乡”平台和“福建省扬帆计划”小程序完成报名,还可以获得官方提供的实践证明。

泉州开发区创业大厦(研发中心)

主体结构封顶

近日,泉州开发区智慧产业园及配套项目核心工程——创业大厦(研发中心)1号、2号办公楼主体结构全面封顶,项目将全面转入幕墙、机电及装饰装修施工阶段。作为开发区创新创业高地与新质生产力发展的关键载体,项目坐落于清濛园区,建成后,将聚焦设计、创业孵化与市场运营功能,重点吸引数字经济企业、高成长初创企业、全球采购贸易企业以及科技创新平台、产品研发中心、检测检验中心等生产性服务业入驻。

(融媒体记者游怡冰 陈起拓 摄)



项目提效年

首届晋江“企BA”圆满落幕 打造“体育+产业”晋江样板

神风貌的重要平台。”晋江市总工会相关负责人表示,首届晋江“企BA”的举办将助力晋江企业深度互动,打造广大员工热爱体育、协同奋进的企业文化氛围,凝聚产业工人力量,让赛场上的拼搏劲头成为推动企业高质量发展的强大动能。

“晋江‘企BA’在全省首创以企业为参赛主体的篮球联赛,首届赛事共吸引安踏、361°、乔丹、特步、卡尔美、恒安、利郎等47支本土龙头企业球队报名,500多名企业职工运动员踊跃参赛,企业参赛热情和竞技水平非常高。”晋江国家体育城市股份有限公司相关负责人介绍说,为了让市民们可以就近在家门口

现场观看职工篮球盛宴,晋江“企BA”实行免费观赛机制,并把绝大部分比赛场地安排在基层篮球场,有力带动基层文体旅消费热潮。此外,市民们还能通过“体育城市”视频号和抖音号、直播吧等平台在线观看比赛,今年赛事共吸引线上线下观众超千万人次,成功造热打响晋江“企BA”赛事IP。

作为一项创新性赛事,晋江“企BA”在开展运营中始终对标国际赛事高等级标准来规范操作,由晋江市总工会和晋江市文体旅局主导搭建平台,由晋江市企业与企业家联合会负责调动企业家的广泛支持,再交由国企专业化运作,适当争取社会各界的赞助投入,

各方群策群力共同打造可自我造血模式,实现赛事可持续健康发展。明年赛事将进行一系列优化调整,比如扩大外卡球队邀请范围、提升赛事观赏性,加强场外文体旅融合发展、提升全民参与度和娱乐性等。

“车间到球场,都是主战场。”当前,晋江同时拥有福建浔兴俱乐部和福建众腾女篮这两支篮球职业队伍,他们对首届晋江“企BA”给予大力支持,组成职业联合队参与全明星正赛,与草根企业队伍同场竞技、深度互动,推动晋江“企BA”成为“体育+产业”深度融合的典型缩影,助力晋江体育产业转型升级,为城市发展注入新动能。

本报讯(融媒体记者黄祖祥)历经58天、136场精彩对决,2025年晋江市企业职工篮球联赛(以下简称“企BA”)近日落下帷幕,人保财险队在总决赛中力克万和鑫队获得冠军。

晋江是国家体育产业基地,也是篮球名城,“村村有球场,日夜有球赛”是晋江篮球100多年来发展的现实写照,每年晋江举办各类基层篮球赛超过2000场,具有发展草根篮球联赛的深厚底蕴和优良生态。

“今年正值全国总工会成立100周年,晋江创新探索推出‘企BA’,既是推动本土体育事业发展的重要举措,又是丰富职工文体生活、展现新时代职工精

市金鸡拦河闸水资源调配中心——

安全宣传进校园 “童”心共护生命水

本报讯(融媒体记者陈灵 叶虹羽 通讯员陈婉珍 陈思立)正值第24个全国“安全生产月”,6月20日,泉州市金鸡拦河闸水资源调配中心志愿者走进共建单位南安市阳光小学,开展安全宣传教育进校园活动,通过节水、防溺水、防火、防触电、反诈骗等主题宣传,增强师生的水资源保护意识和安全预防意识。

“一般发生溺水的地点在水库、水坑、河流、溪边,游泳池……”活动现场,金鸡拦河闸志愿者通过图文介绍和生动讲解,向学生们科普各种防溺水基本知识,以及到野外游泳的危害性和严重后果,让学生明白应主动远离危险水域,有效预防溺水事故发生。在节水宣传环节,志愿者们结合生活实例,分享节水妙招,如“淘米水用过后,可用来洗菜,之后用作浇花”等一水多用场景,倡导学生们在日常生活中注意节水、爱水、护水,进一步增强同学们的危机意识及节水责任感。“原来节约用水有这么多方法,回家我要告诉爸爸妈妈一起行动!”一名学生兴奋地说。

此外,志愿者还开展防火、防触电安全教育以及反诈骗宣传,科普火灾预防基本常识、扑救基础方法,并用幽默的语言揭秘骗局套路,传授防诈技巧。此次活动通过多元化的宣传形式,让安全知识入脑入心。据悉,金鸡拦河闸水资源调配中心今后将持续推进安全宣传“五进”工作,助力营造良好的安全生产氛围,促进全市水利安全生产形势持续稳定。



一触即享 晋江医保 业务轻松办

本报讯(融媒体记者许雅玲)“扫脸就能办,学一次就会!”日前,在晋江市政务服务大厅,72岁的蔡大爷通过一台智能终端,5分钟便完成了异地就医备案。这台让他直呼“方便”的设备,正是晋江市政务服务大厅医保窗口全新启用的“医保业务综合服务终端”。

为践行“让数据多跑路,群众少跑腿”理念,有效缩短办事等候时间,泉州市医疗保障局晋江分局打造了融合“窗口+自助+线上”三位一体的服务新模式,让办事群众感受“指尖上的便捷”。

目前,“医保业务综合服务终端”支持医保查询、业务经办等四大类43项医保服务事项的自助办理。群众可通过扫脸、刷身份证件或医保电子凭证(医保码)等多种安全认证方式直接办理业务,操作简易安全,贴心服务实现“零门槛”。

接下来,泉州市医疗保障局晋江分局将不断拓展自助服务终端部署点位,优化操作体验,并结合“党建+”邻里中心增设更多自助服务医保驿站,推动医保经办服务从“能办”向“好办、易办、智办”加速跃升,让企业群众真切感受到医保服务就在身边。



人工智能 助力政务服务

南安推出14项便民利企举措

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员黄玲)记者从南安市发改局获悉,《南安市便民利企若干举措(2025年第一批)》(以下简称《措施》)于近日印发,围绕政务服务、交通出行、企业经营等领域推出14项具体措施,打出便民利企“组合拳”。

在政务服务领域,南安创新探索“人工智能+政务服务”应用场景,基于DeepSeek大模型的智能助手“小南智办”正式上线。该助手可精准解析用户指令,快速响应各类政务服务咨询,为企业群众提供“7×24小时”在线智能服务,让办事咨询从“反复问”变为“精准答”。

婚姻登记服务方面,南安打造婚检与登记“一站式”服务,增设优生优育宣教点;推行“婚姻登记+不动产”协同,实现产权变更登记当场办理;建立民政与法院婚姻信息共享机制,解决群众“多地跑”问题。同时,创新开展“山盟海誓·爱在南安”市长颁证日活动,在武荣公园等地设立户外颁证点,为新人提供颁证、婚庆、旅拍等多元化服务。

就业服务方面,南安建设首批26个村(社区)“家门口就业服务站”,依托“泉就业”平台及村(社区)小程序,构建“线上+线下”就业服务网络,打造“15分钟就业服务圈”。